

A képviselőház bizottsága hétfőn kezdi meg a zsidójavaslat tárgyalását

Budapest, január 19. A Ház további munkarendjét tegnap részletesen megállapították. A Ház elnöksége hétfő délutánra hívta össze azt a nagy egyesített bizottságot, amely meg fogja kezdeni a zsidójavaslat tárgyalását. A bizottság tárgyalása elé nagy érdeklődéssel tekintenek, mert még nem alakult ki a zsidójavaslat végleges szövege.

Tasnádi-Nagy András igazságügyminiszter nyilatkozata szerint a javaslat alapelveiben változás nemigen lesz, csak a részletekben várhatók változtatások.

Hir szerint a változások a vegyes házasságból születetteknél, a rokkantaknál, a hadiárvánál és az egyházi férfiakkal várhatók és esetleg a zsidóságnak, mint népcsoportnak közjogi állásával kapcsolatosan. Hir szerint a javaslat egy újabb szakasszal bővül, amely-

nek értelmében egy a képviselőház és felsőház tagjaiból alakuló bizottság egyeseket kivéve a törvény generális rendelkezései alól. A bizottságban is különböző módosításokat fognak indítványozni.

Pártgyűlés a NEP-ben

Budapest, január 19. A NEP Esterházy-utcai helyiségében csütörtökön élénk klubnap volt, amelyet pártvacsera követett. A klubnapon, valamint a pártvacserán nagy számban jelentek meg a párt felsőházi és képviselőházi tagjai. Résztvett azon vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a kormány több tagjával is. A miniszterelnök hosszabb időt töltött a pártban és élénk eszmecserebe bocsátkozott a párt tagjaival.

F Ú Z Ó T

gyógyhaskötőt a leg-
tökéletesebb szabás-
sal új modellek szerint
speciálisan készít
H ö f l e f ú z ó s
Klauzál tér 3.

Elfogták az egyetemi könyvtár tolvaját

Több ezer pengő értékű könyvet lopott el egy elzúllott fiatalember

(A Délmagyarország munkatársától.) A múlt év nyarán észlelte először az egyetemi könyvtár, hogy a könyvtárból értékes kötetek tűntek el. Főképpen olyan könyvek tűntek el, amelyeket az olvasó diákság kevésbé keresett, de amelyek jelentékeny értéket képviseltek. Az eltűnt könyvek között volt néhány ritka lexikon is. A könyvtár személyzete házi nyomozást indított, de a tolvajt nem sikerült elfogni. Feljelentés folytán bekapcsolódott a nyomozásba a rendőrség és a detektíveknek sikerült is kézrekeríteniük az egyetemi könyvtár tolvaját.

Csütörtökön reggel előállították a rendőrségre Horváth Kálmán foglalkozás nélküli fiatalembert, aki pár évvel e előtt még egyetemi hallgató volt, aztán kimaradt az egyetemről és a züllés útjára tért. Horváth bevallotta, hogy ő lopkodta az egye-

temi könyvtár köteteit. A lakásán megtartott házkutatás alkalmával megtaláltak 25 darab könyvet, a többi kötetek után most kutatnak azokon a helyeken, ahol Horváth a könyveket értékesítette. A hiányzó könyvek számát még nem tudták pontosan megállapítani. Hozzávetőleges becslés szerint 80—100 darab értékes könyvet lopott el fél év alatt Horváth Kálmán körülbelül 3000 pengő értékben.

A lopásokat úgy követte el, hogy másolatot készített arról a helyszőről, amellyel az otthoni olvasásra kivitt könyveket szignálják. Később kulcsot szerzett a könyvtárszobához és délben, vagy este, mikor a személyzet eltávozott, behatolt a könyvtárhelyiségbe.

Horváthot kihallgatása befejeztével átadják az ügyészségnek.

„Állandóan szemünk előtt lebeg Pozsony, Nyitra, Eperjes és az egész Felvidék magyarsága“

Jaross Andor beszéde a Felvidéki Magyar Párt komáromi kongresszusán — Uzenet Esterházy Jánosnak

Komárom, január 19. Csütörtökön délelőtt kezdődött Komáromban a Felvidéki Magyar Párt kongresszusa. A kongresszusra a Felvidék minden részéből nagy csoportok vonultak fel különvonatokon. A lovardában megtartott gyűlésen szavalókórusok ütemesen kijárták: »Jaross a mi vezérünk!« »Egy nemzet, egy cél, egy akarat!«

Jaross Andort Fülöp Zsigmond komáromi polgármester üdvözölte, majd Kálmán Endre megemlékezett azokról a támadásokról, amelyeknek központjában a felvidéki miniszter állott.

Jaross Andor mondott ezután beszédet. Hangoztatta, hogy a felvidéki magyarok nem viselnek uniformist, de leki egy egységessék. A kongresszus hódolatát fejezte ki minden magyar és az egész világ magyarsága fővezérének, Horthy Miklósnak. (Lelkes taps és éljenzés.) A továbbiakban kijelentette, hogy a Felvidéki Magyar Párt csak egy totálitást ismer el és valósít meg; a magyar szellem totalitását. Szólt az osztályharc ellen és hangsúlyozta, hogy csak a hivatásrendi tagozódásnak van létjogosultsága. Bejelentette ezután, hogy a Felvidéki Magyar Párt szervezeti külön-

állásának fentartásával csatlakozik a Magyar Élet Mozgáshoz.

— Azt üzenjük — folytatta Jaross miniszter — Esterházy Jánosnak, mind a Szlovákiában maradt testvéreinknek, hogy mi továbbra is velük azonos személynél dolgozunk a magyarság jobb jövőjéért és ebben a munkában állandóan a szemünk előtt lebeg Pozsony, Nyitra, Eperjes és az egész Felvidék magyarsága.

— A keresztény világnézet jelenti — folytatta —, hogy az állami, társadalmi és gazdasági élet minden vonatkozásában a keresztény vallási erkölcsi felfogásnak kell érvényesülni.

A magyar népközösséghez tartoznak mindazok a politikai hovatartozásra való tekintet nélkül, akiket a közös magyar eredet, vagy magyar szellem és kultúra kapcsol egybe és akik a magyar népközösséghez való tartozásukat minden körülmények között vallják és vállalják.

A magyar népközösség fogalom és általa túllépi a

Hőfőherke után következik a Széchenyi Moziban:
Az ember néha téved

magyar állam politikai határait és a magyar nemzet szerves részének tekinti azokat is, akik az állam politikai határain kívül élnek. A szociális igazság azt jelenti, hogy a népközösségi gondolon felépülő társadalom nem ismer osztályokat, hanem csakis hivatásrendeket, vagyis nincsenek osztályok, hanem csak foglalkozási ágak.

— Uj szellemet, a keresztény és magyar világnézet teljes tökéletes uralmát, új berendezkedést, a dolgozó magyar nemzet munkán és fegyelmén felépülő rendszerét, új államot, keresztény nemzeti és szociális gondolon nyugvó munká állam megteremtését, erős Magyarországot akarunk. Amikor új életet akarunk megindítani — folytatta —, látjuk és tapasztaljuk, hogy a fejlődésnek utjában áll egy idegenfajú elem, a zsidóság. A forradalom és ellenforradalom keresztülment magyar életnek ki kell magából vetni azokat az idegen jellegű versejteket, amely nem hajlandók a magyar élet szükséges üzemé szerint a magyar vérkeringésnek megfelelő életet adni. Szükség van arra, hogy a marxistákon kívül a zsidóságnak a gazdasági és kereskedelmi életben kifejlesztett hatalmát visszaszorítsuk, ahová számaránya megkívánja. Ezeket a kérdéseket nem a gyűlölet, szenvedély hangján kell nekünk megoldani, becsületes, tiszta törvények hozásával.

— A másik nagy probléma a földkérdés. A történelmi osztálynak márciusi szellemét áthatva kell megkönnyíteni a földreform végrehajtását. A zsidó probléma és a földreform megoldásával azonban még nem értjük sélhoz. Akkor érünk célhoz, ha megoldjuk a magyar munkás problémáját is.

Jaross miniszter ezután felolvasta a Magyar Élet Mozgalom programpontjait, amelyeket felhívására a megjelentek pontról-pontra utánamondtak.

A kongresszus közfelkiáltással Jaross Andort választotta a párt elnökévé, ügyvezetővé pedig Révay István grófot.

Vitéz Rátz Jenő vasárnap délelőtti érkezik Szegedre a Magyar Élet Mozgáom zászlóbontó gyűlésére

(A Délmagyarország munkatársától.) A Magyar Élet Mozgalom vasárnapi szegedi zászlóbontó nagygyűlése elé nagy érdeklődéssel tekint a város társadalma. A gyűlésre vasárnap délelőtti fél 11 órakor érkezik Budapestről vitéz Rátz Jenő ny. honvédelmi miniszter, a színházban megtartandó gyűlés szónoka.

A Magyar Élet Mozgalom előkészítő bizottsága pénteken délelőtti a városháza tanácsstermben megbeszélést tart, ahol a zászlóbontó gyűlés részleteit megállapítják. Péntekre várják azok névsorát, akik vitéz Rátz Jenő ny. honvédelmi miniszterrel együtt érkeznek Szegedre. A Magyar Élet Mozgáom zászlóbontó gyűlése után közeledik lesz az ipartestület márványtermében. A közeledőre jelentkezni lehet a főispáni hivatalban, a Baross-Szövetség székházában és az ipartestület vendéglőjében. Egy teríték ára 1 pengő 90.

Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Gyenge északi, északkeleti légáramlás, sok helyen köd, változó felhőzet, nyugaton egy-két helyen kisebb eső, a hőmérséklet lassan csökken.

Zsák, ponyva, lótakaró,

mindennemű kötéláru gyári áron

Varga Mihály cégnél, Aradi-u. 4.